

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McGill
Winnipeg, Man., Canada
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.
SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 56 (1419). ВІВТОРОК, 13 ТРАВНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MAY 13, 1930. No. 56 (1419). VOL. XII.

Бритійський "робітничий" уряд готовий вислати 226,000 війська для здавлення революції в Індії

СОРОК БРИТІЙСЬКИХ ВОЄННИХ АЕРОПЛАНІВ ВИСЛАНО ДО ПЕШАВАРСЬКОГО ОКРУГА ДЛЯ ЗДАВЛЕННЯ ПОВСТАТТЯ

БОМБЕЙ, Індія, 9 травня. — В той час, як вислали сьогодні 40 аеропланів до Пешаварського округу, де індійське населення бунтується проти британського панування, британський "робітничий" уряд оновив, що Велика Британія має наготові 226,000 війська, яке може вислати кожної хвили для здавлення революційної боротьби індійських мас.

Як перший крок до погамування діяльності національного конгресу, британська влада проголосила окружний комітет в Окати незаконним, поставивши його нарівні з таким же комітетом у Пешаварі.

Бритійська влада в Шілапурі рішила, що місто є небезпечне для європейських (бритійських) жінок та дітей і більше як 200 з них вихали двома спеціальними поїздами

ПІДЧАС РОЗРУХІВ У ШОЛАПУРІ БУЛО 50 УБИТИХ, 400 ПОРАНЕНИХ

БОМБЕЙ, Індія, 9 травня. — Наспівні суди звідомлення кажуть, що всі європейські (читай британські) мешканці Талегаону, 30 миль від Пуни, дістали остерогу забратися з міста сьогодні перед полуднем. Остерога була видана владою після того, як вона довідалася, що планується рейд на фабрику шкла.

Два поїзди європейських (бритійських) жінок і дітей прибули сьогодні до Пуни з Шолапуру, де в четвер відбули найгірші розрухи від часу, як Ганді розпочав свою кампанію горожанського непослуху.

Прибувши повідомили, що підчас розрухів у Шолапурі було вбитих 50 осіб, з яких що найменше шістьох були поліцейські. Між 300 а 400 осіб було поранених.

ЛОНДОН, 9 травня. — Неофіційні звідомлення, наспівні суди сьогодні, кажуть, що вчорашні розрухи в Шолапурі були найгіршими за всі розру-

ВІДОЗВИ В МІСТІ ПУНІ ЗАКЛИКАЮТЬ НАСЕЛЕННЯ ДО ПОВСТАТТЯ

БОМБЕЙ, Індія, 10 травня. — Сьогодні рано по цілмі місті Пуна знайдені розлічені відозви, що закликали населення зібрати всю можливу зброю й амуніцію, щоб повести боротьбу й повалити британське правління. На відозвах був підпис: "Головний командант Гіндустанської армії". Поліція зриває розлічені відозви.

СІМЛА, Індія, 9 травня. — "Воздушна демонстрація" була переведена вчора понад табором Гаджі Туранса, провідника воєвничого племені,

ЛЕЙБОРИТСЬКІ АЛДЕРМЕНИ ВИПРАВДУЮТЬ ПОЛІЦІЙНУ КОМІСІЮ

Поліційна комісія у Вінніпегу підвищила платню всім міським поліцаям на 10 доларів місячно. Ця підвишка є більша, як на це дозволяє сума, ухвалена міською радою на видатки департаменту поліції.

Комісія складається з мейора міста, одного буржуазного алдермена, лейборитського алдермена Флая та двох суддів, ніким не вибраних.

Коли видатки поліційної комісії понад суму, ухвалену міською радою, були виявлені на засіданні фінансового комітету минулої п'ятниці, члени комітету були цим дуже здивовані й домагалися вивчення.

І на виправданні поліційної комісії поспішив ніхто інший, тільки лейборитський алдермен Флай і Блумберг.

Флай, який є членом поліційної комісії, пояснював, що шеф поліції планував оригінально збільшити число поліції на 12 чоловік, а в дійсності навіть половину з того числа не прийнято. Отже це, казав він, зрівноважить неуповноважені видатки поліційної комісії.

Хоч лист від міського контролера до фінансового комітету, який вивиня ці перебіль-

БИЗНЕСМЕНИ ВІННІПЕГУ ДАРУЮТЬ ПОЛІЦІЇ ДВА МАШИНОВІ КРИСИ

Мейор Веб заявив минулого четверга на річній бенкеті поліційного атлетичного товариства в готелі Розал Александра, що група вінніпегських "снтізівнів" запропонувала поліційній комісії два машинові криси. Оферту зробив в імені "снтізівнів" їх речник адвокат Гері Гвайтла. Поліційна комісія на своїм засіданні 14 травня вирішила, чи прийме дарунок від вінніпегських бізнесменів. Машинові криси, що ма-

ють бути подаровані поліції, є спеціально зроблені для поліційних цілей.

Веб каже, що машинові криси запропонувало поліційній комісії на те, щоб допомогти поліції в поборюванні бандітизму. Однак ці самі скоротили бундуть ужити проти робітників, коли поліція буде вислана здавлювати робітничі демонстрації. Це мабуть мали на думці бізнесмени, коли зробили свою оферту Вебові.

СПАЛИЛИ СТОС ЗАКОРДОННОГО ОДЯГУ

КАРАЧІ, Індія, 28 квітня. — В той час, коли британський воєнний аероплан літав понад головами 4,000 індійських націоналістів" спалили сьогодні стос одягу закордонного виробу на 15 сніт високий, започатковуючи цим нову фазу горожанського непослуху й пасивного опору.

Протестуючі влаштували перше похід вулицями міста, якому супроводжали три вози, наладовані одягом. Відбувся мажоритський мітинг, на якому ухвалено резолюція, що п'ятнадцять уряд за розстріл мирних громадян у Пешаварі. Церемонія закінчилась запаленням костра з одягом.

БІЛЬШЕ ЯК 1,000 УБИТИХ ЗЕМЛЕТРУСОМ

РАНГУН, Бурма, Індія, 9 травня. — Старинне місто Перу, могутча столиця королівства Перу, лежить в руїнах від пожеди нещодавнього землетрусу й воєни.

Обчислюють, що загинуло більше як 1,000 осіб з 14,000 населення, і цей підрахунок є консервативний. Уважають, що сотки убитих лежать ще під руїнамими старих будинків, на 2 процент.

ВИБОРИ ВІДБУДУТЬСЯ 4-ГО СЕРПНЯ

ОТТАВА, 9 травня. — Прем'єр Мекензі Кінг прийшов до порозуміння з партійними провідниками, на підставі якого парламент буде розв'язаний найпізніше 30 травня, а вибори відбудуться 4 серпня.

84 УБИТИХ ПІДЧАС СТРАШНОЇ БУРІ

ДАЛІАС, Техас, 7 травня. — Підчас страшної бурі, що навістила центральний і південний Техас, загинуло до найменше 84 особи. Сотки інших є покалічені. Ритукові робітники віднайшли досі 69 трунів і заріали більше як 100 покалічених до шпиталів та домів для лікування. Торнадо вдарив з великою силою несподівано й найбільше загинуло фермерів у своїх хатах.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ СПРОВАДЖУВАННЯ ВУГІЛЛЯ З СРСР

ВАШІНГТОН, 5 травня. — Власники майнів твердого вугілля домагаються безумовного недопущення радянського вугілля до Америки. Досі вони домагалися піднесення тарифу на радянське вугілля, але тепер змінили своє домагання, мотивуючи це тим, що навіть якщо й була піднесена тарифа, то й тоді радянське вугілля стане великою загрозою для тутешніх копалин антрацити. Це домагання поставило уряд в трудне положення. Певної підстави для заборони ввозу радянського вугілля нема. Заборонити тільки тому, що це вугілля радянське, не зовсім практично. Крім того, проти такого домагання виступили підприємці тих товариш, що їх тепер закуповують Радянський Союз в Америці.

НАДАЮТЬ ЖІНКАМ ПРАВО ГОЛОСУ В ЯПОНІЇ

ТОКІО, Японія, 10 травня. — Палата послів ухвалила сьогодні законопроект, що дозволяє жінкам у віці 25 років і старшим голосувати у виборах до громадських рад та префектур. Сподіються, що законопроект буде відкинений у палаті панів.

КОРЕПЦІ НАПАЛИ НА КОНСУЛЯТ ЯПОНІЇ

ТОКІО, Японія, 4 травня. — Юрба корейців напала на японський консулярний циркуляр у Харбін, повибивала в нім вікна й понищила внутрішнє урядження. Напад був організований корейськими студентами як протест проти японської окупації Кореї, населення якої домагається привернення незалежності, втраченої після російсько-японської війни.

Японський уряд домагається від Манчжурії видачі 32 студентів, що були арештовані китайською поліцією підчас нападу на консулят.

Америка видає один мільярд доларів на воєнну флоту

На таку розбудову американської воєнної флоту дозволяє лондонський договір, підписаний недавно на конференції для "обмеження" морських зброєнь.

ВАШІНГТОН, 9 травня. — Конгресмен Бриттен, голова конгресового комітету для справ воєнної флоту, виготовив для предложення в конгресі законопроект, що уповноважує видати 936,995,000 доларів на розбудову американської воєнної флоту.

Ця величезна сума — майже один мільярд доларів — буде видана на те, щоб воєнна флоту Злучених Держав могла бодати "теоритично зрівнатися" з флотою Великої Британії, як каже Биттен.

Розбудова американської воєнної флоту коштом одного мільярда доларів переводиться на підставі лондонського договору, підписаного недавно на т. зв. конференції для "обме-

ження" морських зброєнь. Недавно Італія сповістила, що буде 25 нових воєнних кораблів, а тепер Злучені Держави ухвалюють один мільярд доларів на будову воєнної флоту. Обі ці імперіалістичні держави брали участь в лондонській конференції "роззброєння" на морі — й тепер бачимо результати їхніх "миролюбивих" наряд.

Італія не підписала ніякого договору в Лондоні про "обмеження" морських зброєнь, бо вона хотіла мати флоту нарівні з Францією, на що ця остання не погодилася. Злучені Держави підписали договір з Великою Британією та Японією про "обмеження" морських зброєнь.

СТУДЕНТСЬКІ РОЗРУХИ В СЕВІЛІ, ВАЛЕНЦІЇ ТА ГРАНADІ

МАДРИД, Іспанія, 7 травня. — На знак протесту проти закриття мадридського університету, в Севілі, Валенції та Гранаді відбулися бурливі протестування демонстрації студентів. У відповідь на це уряд приказав закрити університети в тих містах на неозначений час.

Студенти університету у Валенції вивисили на будинку університету червоний прапор та обкидали камінням поліцію, що була коло університету для втримування порядку". Потім вони вивисили червоний прапор з вікна університетського будинку. Студенти замкнулися в університеті й поліція утворила кордон довкола будинку.

В Барселоні студенти обкидали камінням поліційну станцію, що є недалеко університету. Подібні студентські виступи мали місце в інших містах, де є університети й вищі школи. Уряд рішив ужити рішучих заходів для здавлення студентських виступів.

ПІВНІЧНА АРМІЯ РОЗБИЛА ВИБРАНУ ДІВІЗІЮ ГЕН. ЧАН КАЙ-ШІ

ПЕКИН, Китай, 10 травня. — Генерал Ен Сі-Шан, бувший "взірцевий губернатор" провінції Шансі, що тепер належить до т. зв. Північного Об'єднання, видав комунікат, в яким каже, що північна армія віднесла велику перемогу над вибраною дивізією китайського націоналістичного уряду.

Ен Сі-Шан воює проти націоналістичного уряду спільно з генералом Фен Ю-Сяном. Оба вони власне творять цю північну коаліцію. Комунікат каже, що військо північної армії цілком знищи-

ло вибрану дивізію генерала Чан Кай-Ші у завзятому бою здовж Лунагської залізничі. Десять тисяч жовнів було вбитих і поранених, каже комунікат, а 15,000 націоналістів було взято в полон.

Армія Чан Кай-Ші є цілком здеморалізована й тисячі жовнів піддаються. Після побідного несподіваного атак здовж Лунагської залізничі, каже комунікат, військо генералів Ен Сі-Шана й Фен Ю-Сяна скоро почали наступати здовж залізничі в напрямку Нанкіну, столиці націоналістичної армії.

ПЕКИН, Китай, 2 травня. — Пейлін, так названий своїми напівкитайськими переможцями, буде знову названий Пекіном, цей раз своїми новими північними переможцями, які осіли тут недавно без проливу краплі крові.

Таку зміну проголосив сьогодні др Чоу Гао Сян, комісар закордонних справ для Ен Сі-Шана, бувшого губернатора провінції Шансі.

Ен Сі-Шан скликав "народний конгрес", який збереться тут до місяця, щоб установити новий уряд, якого Ен буде головою, а генерал Фен Ю-Сян буде головним військовим командантом.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті!"